



## Do konca kariere bi ostal pri »kraljih«

Zaradi koronavirusa so se prekinila športna tekmovanja – tudi v ligi NHL, v kateri že vrsto let pomembno vlogo igra Hrušičan Anže Kopitar.

stran 5



## Širjenje virusa je odvisno od vas

Mirko Bogataj, ki že več kot tri desetletja živi v Bergamu, si želi, da bi se Slovenci iz primera Lombardije kaj naučili. Zato poudarja: »Ostanite doma!«

stran 8



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 14. APRILA 2020, ŠTEVILKA 7

# S skupnimi močmi za zajezitev epidemije

Za nami je prvi mesec, kar je v Sloveniji razglašena epidemija novega koronavirusa. V tem času smo se vsi skupaj prilagodili na ukrepe, s pomočjo katerih naj bi pandemijo zajezili.

URŠA PETERNEL,  
JANKO RABIČ

Aktivnosti koordinira štab Civilne zaščite Občine Jesenice, ki ne ugotavlja bistvenih posebnosti. Prostovoljci Rdečega križa prehranske pakete dostavljajo od sedmim do desetim osebam dnevno, prejeli so tudi dve zaprosili za dostavo zdravil. Hkrati v povezavi z jeseniško enoto CSD Gorenjska desetim občanom dnevno dostavljajo topli obrok. Pri razdelitvi paketov pomoči sodeluje od 15 do 20 prostovoljcev, kar za zdaj glede na izražene potrebe zadošča. So pa v štabu opozorili na pomanjkanje zaščitne opreme, saj ta po besedah poveljnika Igorja Arha zadostuje le za oskrbo tistih služb, ki zagotavljajo nujno pomoč občanom.

»Glede na to, da je potreba po zaščitnih sredstvih velika, ta pa s strani države prejemo postopoma, je Občina Jesenice sama naročila še dodatne zaščitne maske, a še vedno ugotavljamo, da jih je premalo. Na občinski štab se obrača tudi vse več posameznikov, ki želijo ma-



V času epidemije se je na Jesenicah rodila tudi solidarnost: ob pomanjkanju zaščitne opreme so številni prostovoljci začeli šivati zaščitne maske, tudi družina Košelnik s Koroške Bele.

ske ali razkužilo, vendar nam pomanjkanje zaščitne opreme ne dovoljuje, da bi v tem trenutku z njo oskrbovali tudi njih,« je dejal Arh. Medobčinski inšpektorat in redarstvo Jesenice v občini Jesenice ugotavlja, da občani spoštujejo veljavne državne in lokalne odredbe v zve-

zi s koronavirusom. Redarji in inšpektorji izvajajo predvsem kontrolo javnih površin, to je igral, igrišč, parkov, kjer nadzirajo morebitno nedovoljeno združevanje posameznikov v skupine. Prav tako opravljajo kontrolo uporabe zaščitnih sredstev v javnih zaprtih

prostorih, to v trgovinah, in vzdrževanje reda in odredbe o prepovedi združevanja v stanovanjskih soseskah. Kot ugotavljajo, je situacija zadovoljiva in le manjši delež oseb novih ukrepov ni vzel resno.

▶ 3. stran

## Zastoj pri gradnji druge cevi

Zaradi aktualnih razmer so na avstrijski strani že sredi marca prekinili gradnjo vzhodne cevi predora Karavanke, na slovenski strani pa dela potekajo v minimalnem obsegu.

URŠA PETERNEL

Po vseh zapletih z izbiro izvajalca za izgradnjo druge cevi predora Karavanke je bilo podjetje Cengiz Insaat v začetku marca vendarle uvedeno v delo. Začeli so pripravljala dela, a po le nekaj tednih je gradnjo zaustavila pandemija koronavirusa.

Kot je povedal Marjan Koler iz Darsa, je zaradi nastalih razmer delo na gradbišču oteženo in se izvaja v minimalnem obsegu. Izvajalcu je doslej uspelo posekati drevesa, postaviti gradbiščno ograjo in opraviti nekaj del na časovnem platuju, prav tako so vgradili inklinometre. Uredili so

tudi ploščad, na kateri bo stalo naselje za delavce izvajalca za izgradnjo druge cevi predora Karavanke je bilo podjetje Cengiz Insaat v začetku marca vendarle uvedeno v delo. Začeli so pripravljala dela, a po le nekaj tednih je gradnjo zaustavila pandemija koronavirusa.

Na Darsu ta hip še ne vedo, ali se bo predvidena časovnica del spremenila. Kot so povedali, bo treba analizirati stanje in ugotoviti, kakšen bo vpliv sedanje prekinitve del na končni rok izgradnje. So pa dela že 16. marca prekinili tudi na avstrijski strani. Kot so pojasnili v Asfinagu, še ne vedo, kdaj bodo gradnjo nadaljevali.

▶ 3. stran



Ploščad, na katerem bo stalo naselje za delavce Cengiza, je urejena, ostala dela stojijo. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

### OBČINSKE NOVICE

#### Tržnica ponovno odprta

Tržnica deluje v pokritem prireditvenem prostoru na Stari Savi, odprta je ob sobotah med sedmo in dvanajsto uro, naprodaj pa so samo prehrabni izdelki.

stran 2

### MLADI

#### Glasba prek video klicev

Tudi v Glasbeni šoli Jesenice poteka pouk na daljavo, praviloma popoldne prek video klicev. V torek, 12. maja, naj bi potekal vpis novih učencev.

stran 6

### RECEPT

#### Rozinovo-mandljeva potica

Tudi naši predniki so doživljali težke čase, čeprav neprimerljive z današnjimi, a so se prilagajali. Če je bilo veliko ust in manj orehov, je bila potica manj posuta ...

stran 7

### ZANIMIVOSTI

#### Svojce vidijo prek videoklica

Sto devetdeset stanovalcev jeseniškega doma upokojenec razmere, ko je dom zaprt za obiskovalce, sprejema izjemno potrpežljivo.

stran 8

### Obvestilo bralcem

Zaradi aktualnih razmer in ukrepov glede koronavirusa so Jeseniške novice tokrat izjemoma izšle na osmih straneh. Takoj ko se razmere uredijo, bo časopisna priloga še naprej izhajala kot običajno, na 16 straneh. Obenem so nas iz Pošte Slovenije obvestili, da dostava občinskih prilog Gorenjskega glasa, kamor sodijo tudi Jeseniške novice, začasno poteka le dvakrat tedensko. To pomeni, da boste brezplačni izvod Jeseniških novic odslej v nabiralnike prejeli v ponedeljek, izjemi sta praznika velikonočni ponedeljek in dan upora proti okupatorju, ko bo časopis dostavljen v torek. Zahvaljujemo se za razumevanje.

# OBČINSKE NOVICE

## Pokličiči soseda

Zaradi preprečevanja širjenja nevarne bolezni moramo biti doma. Številni zaposleni delajo od doma, mladina šolo opravlja na daljavo, na obisk k prijateljem gremo le virtualno ... »Korona razmere« nam tako omogočajo, da se lahko v polnosti zavedamo velikega pomena delujoče informacijske tehnologije. Možnosti, ki nam jih ponuja, so številne, njene prednosti pa želimo koristno uporabiti za ohranjanje stikov med ljudmi tudi v teh »korona časih«.

Spomnite se na svojega soseda, znanko iz sosednje ulice, sodelavca, ostarelo teto, kolega iz društva ali kogarkoli, ki vam je ljub. V teh korona dneh je lahko kdo tudi osamljen, z nekaj pozornosti pa se lahko naredi veliko koristnega ..., zato POKLIČI SOSEDA. Na ta način lahko ohranimo vezi v skupnosti.

Vsi vemo, da je veriga moč na toliko, kot je močan njen najšibkejši člen. Ranljivi člani naše skupnosti so šibkejši člani. Prepričan sem, da lahko vsak posameznik doda kamenček v mozaik povezane skupnosti (kar sicer vedno zagovarjam, v izrednih razmerah pa se pomen medosebne povezanosti še poveča). Če bi vsak pomagal

**Spomnite se na svojega soseda, znanko iz sosednje ulice, sodelavca, ostarelo teto, kolega iz društva ali kogarkoli, ki vam je ljub. V teh korona dneh je lahko kdo tudi osamljen, z nekaj pozornosti pa se lahko naredi veliko koristnega ..., zato POKLIČI SOSEDA. Na ta način lahko ohranimo vezi v skupnosti.**

po svojih močeh (to lahko pomeni tudi le en telefonski klic), bi od tega veliko imela celotna skupnost. Ljudje, ki so bolj osamljeni, bi s telefonskim klicem dobili občutek, da niso povsem sami, da kdo misli nanje, da je komu mar zanje, skratka, da so del skupnosti. In to je zelo pomembno.

Nesluten razvoj moderne informacijske tehnologije v zadnjih desetletjih je močno zaznamoval naša življenja. Stike med ljudmi je lažje vzpostavljati, komunikacija je enostavna, vezi med ljudmi in organizacijami se krepijo, razvijajo in nadgrajujejo se medčloveški odnosi, spodbuja se medsebojno povezovanje in sodelovanje. Če se doslej tega nismo zavedali, so nas pojav koronavirusa in ukrepi, ki so bili v tem obdobju sprejeti, vse opomnili na veliko pridobitev, ki jo za sodobnega človeka predstavlja informacijska tehnologija. Izkoristi priložnost in pokličiči soseda. Tudi na ta način lahko v teh korona časih vzdržujemo medsebojne stike in odnose. Informacijska tehnologija predstavlja pomembno komunikacijsko infrastrukturo, ki omogoča, da ljudje



Župan Blaž Račič

ostanemo povezani.

Najbrž si danes težko predstavljamo življenje brez sodobne komunikacijske infrastrukture. Ta nam omogoča, da smo v času, ko se kot družba spopadamo z nevarnim virusom, vsi seznanjeni z aktualnimi razmerami, da se lahko ukrepi, ki jih sprejemajo pristojne zdravstvene institucije, v čim krajšem času predstavijo državljanom. Pridobitve napredka so s tem očitne.

Če namreč hočemo spoštovati ukrepe oblasti, moramo najprej biti z njimi seznanjeni. Glede na to, da se razmere hitro spreminjajo in se ukrepi oblasti sprejemajo razmeroma hitro, prav tako pa je nujen tudi hiter odziv

državljanov, je pomen hitrega pretoka informacij velik. V tem trenutku niti pomisliti ne upam, kako bi potekala komunikacija brez mobilnih telefonov, interneta, niti ne upam pomisliti, kako bi se učinkovito soočili z nevarnim virusom, če ne bi delovali vsaj nekateri gospodarski pod sistemi, denimo podjetja, ki se ukvarjajo s ponudbo komunikacijskih storitev ali podjetja za proizvodnjo energije, ki šele omogoča delovanje informacijske tehnologije.

Čeprav smo v »mirnih« časih lahko marsikdaj precej kritični do delovanja različnih družbenih in gospodarskih pod sistemov, pa smo zdaj lahko zadovoljni, da se življenje ni povsem ustavilo, čeprav je precej ohromljeno. Številni zdravniki in medicinsko osebje v bolnišnicah in domovih za starejše občane se močno trudijo omejiti širjenje virusa, delujejo tudi številne druge nepogrešljive službe (od trgovin in komunale do redarstva in prostovoljcev). Prav se mi zdi, da podpremo te službe. Tudi tako, da se vsak od nas vključi v akcijo POKLIČI SOSEDA.

# Ukrepi pomoči občine

**Občina Jesenice bo z več ukrepi priskočila na pomoč gospodarstvu, društvom in posameznikom.**

URŠA PETERNEL

Občina Jesenice se zaveda, da bo koronavirus prizadel tako gospodarski sektor kot posameznike. Država je določene ukrepe za omilitev posledic že sprejela, župan občine Jesenice Blaž Račič pa je dodatno sprejel še ukrepe na lokalni ravni, ki državne še dopolnjujejo. Nanašajo se tako na gospodarstvo kot na društva in posameznike.

### Oprostitev plačila najemnine za poslovne prostore

Zaradi državnega odloka o začasnih prepovedi ponujanja in prodajanja blaga in storitev je marsikateremu poslovnemu subjektu delno ali povsem onemogočeno izvajanje dejavnosti. Za omilitev izpada dohodka je tako župan izdal odredbo, s katero bodo najemniki poslovnih prostorov, ki so v lasti Občine Jesenice in v njih izvajajo tržno dejavnost, za katero velja omenjeni odlok, od 16. marca 2020 do preklica oproščeni plačila najemnine. Hkrati bodo plačila najemnine oproščena tudi društva, ki imajo za potrebe izvajanja svoje dejavnosti najete prostore, ki so v lasti Občine Jesenice.

Župan ob tem poziva tudi javne zavode in javna podjetja, kakor tudi vse zasebne

lastnike, da svojim najemnikom, ki v času epidemije ne morejo izvajati dejavnosti, ne zaračunavajo najemnine oziroma znesek najemnine znižajo ali omogočijo odlog plačila.

### Odlog plačila nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča

Občina Jesenice bo za premostitev morebitne finančne stiske občanov ter morebitnih likvidnostnih težav podjetij, ki bi nastale kot posledica koronavirusa, odložila izdajo odločb o plačilu nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. Lastniki nepremičnin bodo tako odločbo prejeli šele v drugi polovici leta, s tem pa bo za več mesecev odloženo tudi plačilo tega stroška.

### Finančna sredstva podjetjem za investicije

Občina Jesenice bo preoblikovala trenutno objavljeni javni razpis o dodeljevanju državnih pomoči de minimis za pospeševanje malega gospodarstva v občini Jesenice za leto 2020, in sicer tako, da bo vsa na razpisu zagotovljena sredstva usmerila v ukrep, ki zagotavlja pomoč mikro, malim in srednjim podjetjem ter espejem in fizičnim osebam, ki opravljajo gospodarsko dejavnost. Ukrep podjetjem omogoča širitev

dejavnosti, dvig produktivnosti, rast prihodkov, ohranjanje delovnih mest in dodatno zaposlovanje. Za ublažitev morebitnih posledic koronavirusa bo zanjeto tako namenjenih 95.000 evrov.

### Zagotavljanje likvidnega poslovanja Vrtca Jesenice

Od 16. marca so zaprti tudi vrtci v občini Jesenice. V času zaprtja vrtcev starši ne

omogočila nemoteno nadaljnje poslovanje.

### Nadaljevanje dodeljevanja občinskih sredstev

Kljub začasnemu prekinitvi teka rokov v upravnih zadevah bo Občina Jesenice aktivnosti, povezane z že objavljenimi javnimi razpisi na področju družbenih dejavnosti in gospodarstva, nadaljevala. Ker je delovan-

**Župan Blaž Račič je povedal: »Na Občini Jesenice se zavedamo, da smo se zaradi koronavirusa vsi znašli v zelo zahtevni situaciji. Zato je prav, da se tudi kot lokalna skupnost odzovemo z dodatnimi ukrepi, s katerimi lahko v okviru svojih pristojnosti še nadgradimo oziroma dopolnimo državne. Z njimi poskušamo olajšati morebitno stisko tako lokalnih podjetnikov kot tudi zavodov, društev in ne nazadnje posameznikov.« Kot je dodal, bo dodatne ukrepe v nadaljevanju morala sprejeti tudi država, razmere pa spremljajo tudi na Občini Jesenice in se bodo na aktualne potrebe odzvali z morebitnimi dodatnimi ukrepi.**

plačujejo izvajanja programa, kar za vrtce predstavlja velik izpad finančnih sredstev. Če sredstva za likvidno poslovanje vrtcev ne bodo zagotovljena iz državnega proračuna, bo ta sredstva za Vrtec Jesenice zagotovila Občina Jesenice iz svojega proračuna, s tem pa bo vrtcu

je društev v veliki meri odvisno tudi od sredstev, prejetih preko javnih razpisov, bo Občina Jesenice ne glede na razglašeno epidemijo upravičenim društvom sredstva zagotovila v najkrajšem možnem času in tako olajšala njihovo nadaljnje delovanje.

# Tržnica ponovno odprta

**Tržnica deluje v pokritem prireditvenem prostoru na Stari Savi, odprta je ob sobotah med sedmo in dvanajsto uro, naprodaj pa so samo prehrabni izdelki.**

URŠA PETERNEL

Občina Jesenice je sredi marca začasno zaprla tudi jeseniško tržnico. A ker so presodili, da smo z vsakim dnevom bolj ozaveščeni glede pravilnega preventivnega ravnanja glede koronavirusa, hkrati pa želijo občanom ponuditi čim večjo izbiro lokalno pridelanih izdelkov in pridelkov, ponudnikom pa možnost prodaje, so se odločili tržnico ponovno odpreti. A začasno deluje pod spremenjenimi pogoji, odprta je le ob sobotah med 7. in 12. uro, prodajne površine so le na prireditvenem prostoru Muzej na prostem.

Gibanje kupcev poteka enosmerno, vstopna točka za kupce je na vzhodnem delu objekta gledano od Trgovskega centra Spar, izstopna točka pa na jugozahodnem delu objekta v smeri proti Gostilni Pajk. Pravilno smer nakazujejo napisi in usmerjevalne puščice.

Naprodaj so le prehrabni izdelki, prodajalci morajo zagotoviti dezinfekcijska sredstva in rokavice za kupce.

"Kupce pozivamo, naj svoje avtomobile parkirajo na parkiriščih pred trgovskim cen-

trom Spar in nakupe opravljajo tako, da je pri določenem prodajnem pultu samo en kupec naenkrat oziroma dva kupca, če sta iz istega gospodinjstva, ter naj ravnajo skladno z navodili Nacionalnega inštituta za javno zdravje ter

ostalih pristojnih organov za preprečevanje širjenja koronavirusa. Le z upoštevanjem navedenih navodil bomo namreč lahko zagotovili, da bo tržnica odprta in varna za vse uporabnike," poudarjajo na Občini Jesenice.



Tržnica deluje v pokritem prireditvenem prostoru na Stari Savi, ob upoštevanju vseh zaščitnih ukrepov pred koronavirusom. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

# OBČINSKE NOVICE

## S skupnimi močmi za zaježitev epidemije

◀ 1. stran

### V KS nad nastale razmere

V času epidemije se v izvajanje različnih ukrepov vključujejo tudi sveti vseh sedmih krajevnih skupnosti. Pisarne so sedaj zaprte, medsebojno obveščanje med predsedniki, strokovnimi službami Občine Jesenice in Občinskim štabom Civilne zaščite potekajo po telefonu in elektronski pošti.

Po besedah predsednice sveta največje krajevnih skupnosti Plavž Ivanke Zupančič med njihovimi prebivalci k sreči ne zaznavajo večjih perečih problemov. Spoštujejo ukrepe in se ne zbirajo v večjih skupinah, tudi zbiranje otrok ali drugih oblik nedovoljenih aktivnosti ne beležijo. Spominski park, kjer se vedno radi zbirajo prebivalci, je sedaj zaprt, občudovanje bogatega spomladanskega cvetenja je mogoče iz bližnje okolice oziroma kar z balkonov ali oken stolpnice. Vse, ki imajo vrtove, obveščajo, da lahko začnejo z deli, pogodbe o zakupu bodo podpisali kasneje. »Vse aktivnosti za ta spomladanski čas smo preložili na kasnejši čas, tudi očiščevalno akcijo. V svetu KS spremljamo vsa dogajanja, želimo si, da ne bi nastajali težje rešljivi problemi. Predvidevamo, da verjetno kje so problemi,

predvsem pri starejših ali socialno ogroženih. Pozivamo vse, da se obrnejo na svet krajevnih skupnosti oziroma pokličejo na številko Občinskega štaba civilne zaščite 031/300-292. Če sami nimajo poguma, naj to naredijo sosedje ali prijatelji. Predvsem pa naj se vsi še naprej držijo vseh priporočil in naj bodo zdravi,« poudarja Ivanke Zupančič.

V krajevni skupnosti Hrušica so se člani sveta takoj ob nastali situaciji dogovorili, kako ukrepati in spremljati stanje. »Po podatkih, ki jih imamo na voljo, naši prebivalci spoštujejo ukrepe in ne zaznavamo odstopanj,« poudarja predsednik sveta KS Janez Marinčič. »Poudarek dajemo pomoči tistim, ki jo najbolj potrebujejo. S prostovoljci izvajamo pomoč na domu, predvsem glede dostave in prehrane. Če bodo večje potrebe, se bomo povezali z Občinskim štabom Civilne zaščite. V nekaterih stanovanjskih blokih je že uspešno steklo redno razkuževanje. Pri tem je zagotovo več težav, vendar se prav pri takšnih stvareh pokaže lastna iznajdljivost, pravilno ukrepanje, ki marsikaj hitreje premakne naprej. Člani sveta razmere naprej spremljamo, vsem pa želimo, da še naprej tako spoštujejo ukrepe in naj bodo



Zupančič spremlja stanje na terenu ter delo služb, ki skrbijo za občane. Ogleдал si je tudi nadzor na Blejski Dobravi.

zdravi ter tako lažje prebrodimo ta neugoden čas.«

### Aktivnosti upokoencev

Društvo upokoencev Jesenice glede na dejstvo, da so predvsem starejši še posebej izpostavljeni virusu, delo posebej prilagaja varnostnim vidikom. Kot pravi predsednik Boris Bregant, predvsem na daljavo izvajajo nekaj aktivnosti, saj tudi v teh težkih časih skušajo biti družbi koristni. Na spletni strani, ki je med člani dobro obiskana (zanjo vestno skrbi Stane Arh), so objavili informacije o virusu, ukrepe, priporočila, telefonske številke za pomoč in ostalo. Že več let pod vodstvom podpredsednice Ivanke Zupančič uspešno poteka pro-

jekt Starejši za starejše. V sedanjih razmerah osebni stiki niso mogoči, vendar prostovoljke ohranjajo stike s posamezniki po telefonu. Dogovarjajo se za organizacijo morebitne pomoči, še posebej pa s pogovori na daljavo osamljenim polepšajo marsikateri trenutek. Za vso ostalo pomoč so se povezali z mlajšimi prostovoljci, ki v tem času v okviru Občinskega štaba Civilne zaščite in drugih služb izvajajo vso potrebno pomoč. Prav tako stalno pozivajo vse, če vedo za ljudi, ki potrebujejo pomoč, da to takoj javijo. Poleg tega na spletni strani članom skušajo popestriti dneve tudi z organizacijo spletnih družabnih miselnih iger.

## RAVNAJTE ODGOVORNO

Poleg zdravstvenega osebja, ki je v času epidemije najbolj na udaru, ne smemo pozabiti na zaposlene v podjetju JEKO, d.o.o., ki igrajo pomembno vlogo v našem življenju in tudi v teh kriznih časih skrbijo za nemoteno oskrbo s pitno vodo, odvoz odpadkov, odvajanje in čiščenje odpadnih vod, oskrbo z zemeljskim plinom, javno snago in vzdrževanje cest.

V nadaljevanju bi vam radi dali nekaj nasvetov in opozoril, kako ravnati odgovorno, da bodo naši zaposleni lahko nemoteno opravljali svoje delo.

Z največ težavami se soočajo v procesu ravnanja z odpadki, kjer opažajo, da so se zaradi časovnega zamika pri odvozu kosovnih odpadkov in začasnega zaprtja zbirnih centrov na Jesenicah in Žirovnici nekateri občani odločili, da bodo odpadke odložili kar ob ekoloških otokih ali celo v naravi. Opažajo, da je v času, odkar je v Sloveniji razglašena epidemija in je življenje na nek način obstalo, še več odpadkov kot prej, saj so ljudje doma in se marsikdo odloča za čistilno akcijo v domačem gospodinjstvu in okolici. Poudarjamo, da je za preprečevanje širjenja okužb ključnega pomena tudi pravilno ravnanje z odpadki, zato vas poziva-

mo, da z njimi ravnate odgovorno. V kolikor se pojavi večja količina odpadkov, ki ne sodijo na ekološki otok ali med mešane komunalne odpadke, na primer kosovni odpadki, nevarni odpadki, odpadna elektronska in električna oprema, ... vas naprošamo, da jih hranite na svojem dvorišču oziroma v svojih prostorih, dokler se zopet ne bo vzpostavil odvoz kosovnih odpadkov oziroma dokler zbirna centra ne bosta ponovno odprta.



Opazili smo, da se v zabojnikih za odpadno embalažo embalaži in v zabojnikih za papir in karton pojavlja veliko osebne zaščite (maske, rokavice, ...). Radi bi vas opozorili na nedopustnost takšnega ravnanja, saj kot prvo, omenjeni material ne sodi tja, predvsem pa je težava v tem, da imajo zaposleni, zaradi naknadnega prebiranja, s takšnim materialom stik, zato je tvega-

nje za okužbo izredno veliko. Zato tak material odložite v zabojnik za mešane komunalne odpadke, ki je zelene barve. Ves material za enkratno uporabo, ki ga uporablja oseba, ki kaže znake oziroma je okužena s koronavirusom in njeni negovalci (rokavice, robci, maske) odložite v plastično vrečko za smeti. Ko je polna, jo tesno zaprite, da raztresanje vsebine ni možno. To vrečo namestite v drugo plastično vrečo in tudi to tesno zavežite. Vrečo hranite ločeno vsaj 72 UR, preden jo odložite v ZELENI zabojnik za mešane odpadke in nikakor ne v zabojnike, ki so namenjeni zbiranju ločenih frakcij odpadkov.

V času epidemije so se spremenile tudi naše nakupovalne navade, saj je priporočljivo trgovine obiskovati kar se da redko, a takrat nakupimo večje količine hrane kot običajno. Priporočamo, da pri nakupih skušate ravnati racionalno in odgovorno – kupite živila z daljšim rokom trajanja, sadje in zelenjavo pa v manjših količinah, saj zaposleni opažajo, da so zabojniki za kuhinjske odpadke veliko bolj polni kot običajno. Da bi zavrgli čim manj hrane, ki je ne moremo pravočasno jesti priporočamo, da nakupe načrtujete tako, da si v naprej pripravite jedilnike, izberite raje živilo z daljšim datumom uporabe in poskrbite za njihovo pravilno shranjevanje.

Pri oskrbi s pitno vodo se skrbno izvajajo monitoringi pitne vode. Na tem mestu bi radi ponovno izpostavili, da je voda iz pipe tudi v času koronavirusa primerna za pitje in umivanje rok. Distribucija zemeljskega plina poteka nemoteno in tudi v bodoče ne predvidevamo motenj pri oskrbi z zemeljskim plinom. Zaradi epidemije COVID-19 se je močno povečala poraba robčkov in krp za razkuževanje in čiščenje, kar opažajo tudi zaposleni v procesu odvajanja in čiščenja odpadnih vod, zato ponovno pozivajo občane, da tovrstnih robčkov in drugih higienskih proizvodov ne odvržejo v straniščno školjko, temveč med mešane komunalne odpadke. Ti namreč v kanalizacijskih sistemih povzročijo zamašitve in možnost izpada delovanja naprav ter povzročajo dodatne stroške in obremenitve zaposlenih, čemur pa bi se, sploh v teh kriznih časih, radi izognili.

V pogrebni službi naprošajo občane, naj se držijo ukrepov in priporočil, ki smo jih navedli na spletni strani. Namen članka je predvsem opozoriti na to, da je potrebno ravnati odgovorno tudi na področjih, ki so morda v teh kriznih časih nekoliko spregledana, a zato nič manj pomembna.

**Pazite nase in ravnajte odgovorno.**

Pripravila: Maja Kržišnik

## Zastoj pri gradnji druge cevi

◀ 1. stran

Jeseniški župan Blaž Račič je vlado pozval k nadaljevanju oziroma izvedbi državnih projektov. »Država mora poskrbeti za t. i. velike investicije, ker s tem zagotavlja delo podjetjem, ohranja delovna mesta ter tako pridobiva prispevke in davke za

vzdržnost javnih financ. Vlada nikakor ne sme dovoliti, da se nam ponovi gospodarska kriza, ko so bile zaradi strogih varčevalnih ukrepov ustavljene vse velike investicije, ki so po vseh ekonomskih teorijah edino gonilo razvoja v vsaki državi, ki se srečuje z gospodarsko krizo,« je poudaril Račič.

### Ponudba dostave hrane na dom

Medtem ko je država kot ukrep za zaježitev koronavirusa z odlokom prepovedala poslovanje gostinskih lokalov, še vedno dovoljuje dostavo hrane na dom. Da bi občanom Jesenic čim bolj olajšati iskanje informacij, so na spletni strani Občine Jesenice zbrali informacije o jeseniških gostinskih lokalih, ki omogočajo dostavo hrane na dom.

Bistro Oaza, Jesenice, vsak dan med 10. in 15. uro, tel. št.: (04) 586 43 96

Caffe in pizzeria Venezia, Sl. Javornik, vsak dan med 12. in 21. uro, tel. št.: (04) 828 19 85

Das ist Valter, Jesenice, vsak dan med 13. in 19. uro, tel. št.: 059 016 249

Gostilnica in pizzerija Chilli, Jesenice, vsak dan med 10. in 21. uro, tel. št.: 059 156 313

Gostilna in picerija Turist, Slovenski Javornik, vsak dan med 10. in 14. ter 17. in 20. uro, tel. št.: 059 25 22 90

Picerija Domino, Jesenice, vsak dan med 11. in 20. uro, tel. št.: (04) 583 13 66

Pizzeria Trucker, Hrušica, vsak dan med 12. in 22. uro, tel. št.: (04) 587 04 04

Restavracija Kazina, Jesenice, vsak dan med 8.30 in 18. uro, tel. št.: (04) 5837 630

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE

JESENICE, 04/586 33 70  
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60  
GSM: 051/ 621 085

- za novogradnje  
- zamenjava starih oken

www.oknamba.si

POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

KUPON za 10%  
popusta na storitve  
APRIL

## jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Marija Volčjak

**UREDNIKA**  
Urša Peternel, GSM: 041/570 942,  
ursa.peternel@g-glas.si

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Ines Dvoršak (predsednica),  
Urša Peternel, Janko Rabič  
novice.jesenice@jesenice.si

**OBLIKOVNA ZASNOVA**  
Jernej Stritar, IlovStritar, d. o. o.

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**FOTOGRAFIJA**  
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

**OGLASNO TRŽENJE**  
Mateja Žvižaj, GSM: 041/962-143,  
mateja.zvizaj@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Jeseniške novice, št. 7/letnik XV so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 30, ki je izšel 14. aprila 2020. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. o. o., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: od ponedeljka do petka od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. o. o., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,85 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10% popusta, polletni 20% popusta, letni 25% popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

## OBČINSKE NOVICE

# Obrazi jeseniške solidarnosti

Medicinsko osebje, čistilke, prostovoljci, ki razvažajo pakete pomoči, dekleta, ki šivajo obrazne maske – to je le nekaj tistih, ki v teh težavnih časih epidemije v jeseniški občini skrbijo za to, da ne pozabimo, kaj je medčloveška solidarnost in skrb za sočloveka. Poklon vsem! / Urša Peternel



Eden od prostovoljcev, ki pripravlja pakete pomoči in jih razvažajo po domovih, je 48-letni Jeseničan Toni Kozjek. "V teh časih, ko nam življenje kroji prisotnost virusa, nekateri ljudje še težje funkcionirajo in zato sem se odločil, da poskušam dodati svoj mali delež k skupnemu boju proti tej epidemiji," je povedal in dodal, da mu odziv in hvaležnost ljudi prinašata zadovoljstvo in dajeta potrditev, da je biti prostovoljec res nekaj lepega. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Predana prostovoljca Valerija in Ivo Čarman sta v sodelovanju s starši Junakov 3. nadstropja (otrok, ki se zdravi na hematookološkem oddelku pediatrične klinike v Ljubljani) na pediatrični oddelku jeseniške bolnišnice prinesla otroške maske za mini junake. Maske šiva in podarja Jasmina Gregurič. / FOTO: SBJ



Jeseničanka Fadila Musić je ena od čistilk, ki vestno in predano delajo na vstopni točki covid-19 v jeseniški bolnišnici. Gospa Fadila in njene kolegice skrbijo za brezhibno čistočo v zabojskih. Sedanje razmere gospa Fadila sprejema razumno: "Nimamo kaj, delati moramo, držimo se navodil, si pa srčno želimo, da epidemija čim prej mine," je povedala. / FOTO: ZVC JESENICE



Številni občani so se samoorganizirali in začeli šivati zaščitne maske, med drugim tudi dekleta in žene na Koroški Beli. Na sliki je Karmen Rosi. Prostovoljce za šivanje mask so aktivirali tudi na Ljudski univerzi Jesenice, pri društvu upokojencev ...



Zdravstveno osebje Zdravstvenega doma Jesenice in Splošne bolnišnice Jesenice se trudi, da bi epidemijo tudi na Jesenicah čim prej zajezili. Na fotografiji je ekipa ZD Jesenice, ki dela na vstopni točki covid-19 v garaži bolnišnice. / FOTO: ZVC JESENICE

**Servis računalniške opreme**

- prenosni računalniki
- namizni računalniki
- tiskalniki, monitorji
- internetne povezave
- čiščenje virusov

**3BM**  
je pravi naslov za rešitev vaših težav

3BM d.o.o., Cesta železarjev 7a, 4270 Jesenice  
www.3bm.si, 3bm@siol.net, tel.: (04) 58-36-444

25 let  
z vami

## Golica bo počakala, spoštujmo ukrepe!

JANKO RABIČ

Na Planinskem društvu Jesenice so takoj po začetku širjenja epidemije začeli uresničevati vse sprejete ukrepe. Predsednik Vlado Hlede je povedal, da so preložili volilni občni zbor in zaprli Erjavčevo kočico na Vršiču, ki sicer obratuje tudi

v zimskih mesecih. Stike ohranjajo po telefonu in elektronski pošti, opravljajo le potrebne aktivnosti. Predvsem gre za vsa pripravljana dela odprtja postojank za čas, ko bodo pogoji to spet dopuščali. Obenem pozivajo vse, ki v maju osvajajo Golico, naj preložijo ture, saj bo Golica počakala. Še posebej

k spoštovanju vseh ukrepov in priporočil pozivajo člani Društva Gorske reševalne službe Jesenice, ki posredujejo v primeru nesreč. Po besedah predsednika Andreja Babiča odsvetujejo vse aktivnosti v hribih, posebej v visokogorju. Medicinsko osebje, Civilna zaščita in drugi delujejo na

meji zmogljivosti, gorske nesreče še dodatno obremenijo že tako preobremenjen zdravstveni sistem. V primeru gorske nesreče in reševanja s helikopterjem bo transport ponesrečenca v primeru suma na okužbo s COVID19 težko izvedljiv in bo zahteval drugačne pristope reševanja.

## ZANIMIVOSTI

# Do konca kariere bi ostal pri »kraljih«

**Trenutno največja skrb na svetu, koronavirus, je prizadela tudi Združene države Amerike. Prekinila so se športna tekmovanja – tudi v ligi NHL, v kateri že vrsto let pomembno vlogo igra Hrušičan Anže Kopitar.**

MATJAŽ KLEMENC

Kar nekaj slovenskih športnikov nastopa v Združenih državah Amerike. Prve trije, ki nam večini pridejo na misel, sta košarkarja iz lige NBA Goran Dragić in Luka Dončić, tretji, nam najbližje, je hokejist, Hrušičan Anže Kopitar. Letošnja sezona v ligi NHL je za Anžeta že štirinajsta po vrsti. Za kako velikega hokejista gre, priča zgolj nekaj podatkov. Vse te sezone je igral pri Los Angeles Kingsih, kjer je postal nepogrešljiv član ekipe, ki je v tem obdobju dvakrat osvojila Stanleyjev pokal. V sezoni 2008/2009 je postal pomočnik kapetana v ekipi, od sezone 2016/2017 pa je kapetan v ekipi.

Letošnja sezona, kar se tiče uspešnosti ekipe na ledeni ploskvi, mu ne bo ostala v prav lepem spominu. V Zahodni konferenci so Los Angeles Kingsi odigrali sedemdeset tekem in bili do prekinitve s 64 točkami na predzadnjem mestu. Da so bili oz. so daleč od končnice, pove podatek, da ima Vancouver na osmem mestu – to je na mestu, ki še vodi v končnico – z 69 odigranimi tekmami 78 točk. Los Angeles Kingsi so dobro formo ujeli šele na zadnjih tekmah. Anžetov učinek v sezoni ni bil slab. Dosegel je 21 golov in dodal še 41 podaj. Kot večina lig na svetu se je tudi liga NHL ustavila zaradi koronavirusa. Zdravje je pač dobilo prednost pred hokejem. Anže je s kralji odigral zadnjo tekmo proti ekipi Ottawa. Po njegovih besedah je bila prav njihova tekma sploh zadnja, saj so naslednji dan iz kluba dobili



Anže z družino na ledu še pred uvedbo karantene. Zdaj dneve preživljajo večinoma doma. / FOTO: TWITTER

obvestilo, da se liga začasno prekine. To je bilo neizbežno in v danem trenutku edino logično. Kot povsod se sedaj tudi za NHL ne ve, kdaj se bodo tekmovanja nadaljevala. Anže se je na razmere pametno odzval in se na svojem domu z družino samoizoliral. Giblje se v hiši in okrog nje, stran od možnosti, da se sooči z neprijetnim virusom. V Los Angelesu so ljudje začeli obolevati za covid-19 v podobnem času kot v Sloveniji. Športniki so se morali soočiti z razmerami in čez noč spreminiti svoj ritual. Kar naenkrat so ostali brez vsakodnevnih treningov in tekem. S stvarmi, ki so jim v vsakdanjem

življenju samoumevne. Tudi Kopitar je potreboval nekaj dni, da se je navadil na popolnoma nov ritem. Sezono 2019/2020 si bodo tudi v ligi NHL zapomnili predvsem zaradi koronavirusa. Anže Kopitar igranje svoje ekipe do prekinitve tekem pojasni z besedami: »Začetek sezone je bil še nekako, potem pa smo v 10., 15. kolu začeli igrati slabo. Izkopali smo si veliko luknjo, ki je bila na koncu pregluboka. Zadnjih deset tekem smo nato spet igrali hokej, kot smo ga pričakovali. Na žalost končnice ne bo (v primeru, če bi se tekmovanje nadaljevalo, op. p.). Letošnje spremembe v ekipi

so bile dobre. Mislim, da smo nekako usmerjeni v pravo smer in da se bo vse to, kar smo s preobrazbo ekipe začeli že v lanski sezoni, pokazalo v naslednjih sezonah.«

Tudi pred to sezono je ekipa doživela veliko sprememb. Veliko igralcev se je zamenjalo in nekatere je včasih težko nadomestiti. Posebej tiste, ki so sodelovali pri osvojitvi dveh Stanleyjevih pokalov. V ekipi Los Angeles Kings se dobro zavedajo, da se od preteklosti ne da živeti ter da je treba gledati naprej in verjeti v svetlejša dneve.

Anže je ocenil še svojo igro v tej sezoni: »Mogoče ne bi rekel, da je bila sezona ravno super, bila pa je zadovoljiva. Vem, da lahko igram še boljši hokej, vem, da lahko nabere še več točk. Upajmo, da se bo to zgodilo v prihodnji sezoni. Glede zdravja lahko rečem, da sem bil zdrav. Nekaj manjših poškodb je bilo, a zamudil nisem nobene tekme, kar je zelo v redu. To je lepa popotnica za naprej.«

Ob koncu je Anže Kopitar nekaj povedal še o razmerah, s katerimi se bo soočil ob začetku nove sezone: »Dejstvo je, da nisem več zaščiten in me lahko zamenjajo. Pri tem imam toliko besede, da lahko izberem sedem ekip, kamor me lahko uvrstijo. A kot sem že nekajkrat povedal, upam, da to tega ne bo prišlo in da bom ostal v Los Angelesu do konca kariere.«

Za vse, kar je Anže Kopitar dal klubu, bi bilo tudi najbolj logično, da svojo bogato kariero zaključi v mestu angelov.

## Poslovala se je Alenka Bole Vrabc

V 84. letu starosti se je poslovila Alenka Bole Vrabc, dramska igralka, prevajalka in nekdanja direktorica Gledališča Toneta Čufarja Jesenice. Rojena je bila v Kranju, po kranjski gimnaziji je na Filozofski fakulteti v Ljubljani študirala primerjalno književnost, dramsko igro pa na Akademiji za igralsko umetnost. Bila je članica Mladinskega gledališča v Ljubljani, dramaturginja v uredništvu radijskih iger Radia Ljubljana, strokovna sodelavka za gledališko dejavnost na Zvezi kulturnih organizacij. Med leti 1992 in 1999 je bila direktorica in umetniška vodja Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah, do upokojitve 2005 pa direktorica Javnega zavoda za kulturo in turizem Linhartova dvorana Radovljica. V dolgoletni igralski karieri je preigrala širok razpon ženskih likov, v Gledališču Toneta Čufarja pa je tudi režirala številne predstave. Bila je ena vidnejših prevajalk in v njenem obsežnem prevajalskem opusu so pomembni zlasti prevodi iz španske in južnoameriške književnosti. Za svoje delo je prejela več nagrad. V Združenju dramskih umetnikov Slovenije so ob njenem slovesu zapisali, da bo njen prispevek k slovenski kulturi ostal zapisan z zlatimi črkami, iz Gledališča Toneta Čufarja Jesenice pa so sporočili, da bo na jeseniških odrskih deskah živela večno.

## Gledališki predstavi na spletu

V Gledališču Toneta Čufarja Jesenice so omogočili ogled dveh domačih predstav na kanalu Youtube. Tako si ljubitelji gledališča lahko ogledajo posnetek predstave Samotni zahod, ki jo je režiral Gaber K. Trseglav, igrajo pa Borut Verovšek, Klemen Košir, Boštjan Smukavec in Olja Šest. Z drugo spletno video objavo predstave pa so se poklonili Alenki Bole Vrabc, ki je blestela v Partljičevi komediji Čaj za dve. Pod režijsko taktirko Iztoka Valiča je komedija postala prava uspešnica, doživela 26 ponovitev, pobrala številne nagrade. Alenka je uprizorila lik upokojene gledališke igralka, ki jesen življenja preživlja v domu za ostarele.

## Festival Meteorita bo prihodnje leto

Dogodek Meteorita 2020 – dan znanosti in fantastike, ki naj bi bil 25. aprila, je odpovedan. Kot so sporočili organizatorji, bo izveden naslednje leto, predvidoma 10. aprila. Kljub temu pa v Društvu za promocijo znanosti in fantastike Meteorita pripravljajo fotonatečaj Globine, 3. pohod Po poti meteorita Jesenice (datum bo znan, ko bodo dogodki zopet dovoljeni), obljublja pogovorne večere, Meteoritin bralni klub (ko bo ponovno odprta knjižnica), podelitev nagrad meteorita. Prav tako naj bi gostili razstavo Prirodoslovnega muzeja Slovenije, predvidoma v začetku novega šolskega leta, ko bodo potekali tudi vodeni ogledi za jeseniške šole in vse obiskovalce.

## Mavričnost kulinarike Jesenic malo drugače

URŠA PETERNEL

Tudi v Gornjesavskem muzeju Jesenice so pripravili zanimive spletne vsebine. Na Facebook strani muzeja so začeli projekt Mavričnost kulture in kulinarike Jesenic malo drugače. K sodelovanju vabijo ljubitelje kulinarike, da zapišejo svojo priljubljeno domačo jed ali morda kakšno manj poznano jed, ki so jo kuhale njihove mame in babice. "Zapišite še sestavine in postopek pri-

prave izbrane jedi ter nam zaupajte, kdaj ste jo kuhali oziroma kdaj jo postrežete danes. Veseli bomo tudi kratkih video objav na to temo ali fotografij jedi, ki jih pripravljate. Če svojih izkušenj in receptov ne želite javno deliti, nam jih lahko posredujete tudi na naslov nina.hribar@gmj.si ali zdenka.tahir@gmj.si," vabijo iz muzeja. Obenem so pripravili tudi spletno verzijo kviza Jeseniška železarska dediščina.

## Na Koroški Beli se družijo na Facebooku

URŠA PETERNEL

Krajani Koroške Bele so zasnivali skupino na Facebooku pod imenom Koroška Bela, v kateri se povezujejo in si med seboj pomagajo. Med drugim objavljajo zanimivosti, novice in dogodke o "najlepši vasi pod soncem", kot so jo poimenovali. So se pa tudi organizirali in začeli šivati zaščitne maske, ponujajo učenje na daljavo, animirajo krajanke, skratka, spodbujajo midsosedsko

pomoč in solidarnost. Pripravili so tudi fotografski natečaj za Zlato, Srebrno in Bronasto Foto K(oro)no, iščejo neobičajne fotografije vasi in okolice. Na ta način želijo aktivirati krajanke, da v teh časih, ko se ne morejo družiti v živo, vendarle ohranijo občutek povezanosti in ostanejo optimistični, je v imenu skupine povedal Robert Sušanj. Skupina je prejšnji teden imela že okrog petsto članov.

**ARO TRGOVINA ZA MALE ŽIVALI**  
**V MERCATOR CENTRU NA JESENICAH**  
 Tel.: 04/58-31-187  
 e-naslov: info@aro.si **28 let**

SPLETNA TRGOVINA:  
[www.aro.si](http://www.aro.si)

**TRGOVINA JE ODPRTA VSAK DAN od 8. do 20. ure**

**Z vami že 25 let**

**SENČILA NINO**

T: 04 584 01 00  
 M: 041 645 697  
 E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

[www.sencila-nino.si](http://www.sencila-nino.si)

## ZANIMIVOSTI

# Še bolj smo se povezali med sabo

V jeseniških osnovnih in obeh srednjih šolah se zaključuje četrti teden, ko pouk poteka na daljavo. O tem, kakšne so izkušnje, kje so morebitne težave in kako tovrstni način sprejemajo učitelji, učenci in starši, smo se po spletu pogovarjali z ravnateljem Osnovne šole Koroška Bela Rokom Pekoljem. »Na splošno čutim, kako smo se učenci, zaposleni ter starši v tem nepredvidljivem času med seboj povezali. Če si česa želim po izteku tega obdobja, je, da bi nam uspelo to povezanost zadržati tudi po tem, ko bomo zopet zaživel na ustaljen način,« pravi.

URŠA PETERNEL

Kako je na vaši šoli steklo šolanje na daljavo, kakšne so izkušnje zdaj, po nekaj tednih?

Pouk na daljavo smo začeli takoj po odredbi o prepovedi zbiranja v izobraževalnih ustanovah. Na sestanku smo se dogovorili o načinu dela in preko kanalov, ki so

je bila ne glede na to, da smo vsi strokovni delavci na šoli imeli vsaj nekaj izkušenj z delom po spletu, to velika prelomnica za vse nas.

Kako so se odzvali učenci?

Učenci so se odzvali zelo sodelovalno. Večina jih komunicira in rade volje izpolnjuje navodila učitel-



Ravnatelj Osnovne šole Koroška Bela Rok Pekolj

»Strokovni delavci znajo s sproščujočim pristopom in humorjem učence sprostiti in v domove v teh nepredvidljivih dneh vnašati vedrino in pozitivizem. Učiteljici matematike, ki sicer slovita po zahtevnosti, sta se denimo pod eno izmed nalog podpisali tako, kot jima sicer pravijo učenci. Verjamem, da sta poskrbeli za veliko smeha in dobre volje in da so bile naloge tisti dan še bolj dosledno opravljene.«

nam na voljo, vzpostavili stik z učenci oziroma njihovimi starši. Na začetku je bilo seveda veliko težav, saj

jev. Ker vsi učenci niso imeli dostopa do spleta, smo nekaterim v šoli že v prvih dveh tednih posodili nekaj

rabljenih računalnikov. V zadnjem tednu (pogovarjali smo se prejšnji teden, op. p.) smo opazili, da imajo nekateri težave s prikazom navodil in dostopi do spletnih učilnic, zato smo tudi tem omogočili, da so si računalnike izposodili v šoli, nekaj pa nam jih je priskrbelo podjetje Palisada sistemi, ki je v sodelovanju z

drugimi donatorji in podjetjem Redit poskrbelo tudi za ustrezno programsko opremo in pripravo računalnikov za uporabo.

Kakšen izziv pa je poučevanje na daljavo za učitelje?

Delo je neverjetno naporno. Strokovni delavci vseskozi iščejo načine, da bi učencem posredovali vsebine, ki

jih bodo radi pregledovali in se iz njih tudi kaj koristnega naučili, sploh sedaj, ko od ponavljanja in utrjevanja v šoli predelane snovi prehajamo na podajanje novih informacij. Družin ne želimo preveč obremenjevati, po drugi strani pa je treba poskrbeti za ustrezno dejavnost otrok, saj bi jim bilo v nasprotnem primeru v dneh, ko so lahko samo v domačem okolišju, dolgčas ali pa bi se še v večji meri kot do sedaj posluževali nezdravih dejavnosti za zapolnitev obilice prostih ur. Zato jim naši učitelji posredujejo tudi veliko koristnih informacij, česa vsega se lahko lotijo v prostem času. Da bi ohranili stik z učenci, smo na šolski spletni strani oblikovali tudi članek z naslovom Povežimo se, kjer dnevno objavljamo misli in kratka poročila vseh, ki smo vključeni v to do sedaj nepredstavljivo obliko dela na daljavo.

Kakšni pa so odzivi staršev; zanje je pomoč otrokom pri šolanju na daljavo verjetno velik izziv ...

S starši komuniciramo veliko več kot prej, zaznavamo hvaležnost, kdaj pa kdaj tudi nemoč in njihove klice na pomoč, ki so včasih v sporočilih tudi skriti. Ob tem se trudimo pomagati: učencem smo priskrbeli opremo za delo, staršem pa smo na voljo za vprašanja, pomoč, pobude in pripombe.

Pa menite, da bomo vsi skupaj iz sedanje situacije lahko potegnili tudi kaj pozitivnega?

Na splošno čutim, kako smo se učenci, zaposleni ter starši v tem nepredvidljivem času med seboj povezali. Če si česa želim po izteku tega obdobja, je, da bi nam uspelo to povezanost zadržati tudi potem, ko bomo zopet zaživel na ustaljen način, kot smo ga poznali pred začetkom izrednih razmer.

## Kako strukturirati svoje dneve

URŠA PETERNEL

Svetovalna delavka na Srednji šoli Jesenice Azira Kozjek je pod okriljem Sekcije svetovalnih delavk in delavcev Sindikata vzgoje in izobraževanja Slovenije pripravila nekaj usmeritev za dijake, ki se zdaj šolajo na daljavo. V njih dijakom predlaga, kako naj strukturirajo svoje dneve, da opravijo vse šolske dejavnosti, domača opravila, telesne dejavnosti in si obenem zagotovijo dovolj časa za počitek, zabavo. "Uvedi rutino: vstaneš ob določeni uri, se oblečeš, zajtrkuješ, sledi šolsko delo, delaš z vmesnimi odmori, kosilo, počitek,

zabava, telesna dejavnost," med drugim svetuje. Izdelala je tudi tabelo, ki dijakom lahko pomaga pri tem. S tem se je Kozjekova pridružil svetovalnim delavcem, ki so se odločili, da v razmerah, v katerih trenutno preživljamo svoj vsakdan, podajo svojo e-roko. Kot poudarjajo, so opremljeni z veliko znanja in imajo številne izkušnje, ki jih lahko v teh trenutkih podelijo širše, med učiteljice in učitelje, zaposlene v vrtcih, učence in učence, dijakinje, dijake in starše. Njihovi nasveti so na voljo na spletni strani [www.sviz.si](http://www.sviz.si) pod zavihkom Skupaj tudi zdaj.

## Knjižnica in ljudska univerza na daljavo

URŠA PETERNEL

Za popestritev dni v izolaciji so poskrbeli tudi v Občinski knjižnici Jesenice in Ljudski knjižnici Jesenice. Knjižnica omogoča brezplačni spletni vpis v knjižnico, s katerim lahko uporabniki brezplačno dostopajo do elektronskih baz in elektronskih knjig v sistemu Biblos. Na voljo je skoraj 800 e-knjig v sloven-

skem jeziku, več kot 4000 revij in časopisov iz šestdesetih držav ter drugo čtivo. Prav tako so se novim razmeram prilagodili na Ljudski univerzi Jesenice, kjer pripravljajo različne zanimive delavnice (kreativne, kulinarične ...), jezikovne tečaje, meditacijo, križemkražem in druge dejavnosti prek spletnih orodij. Več o tem bomo objavili v prihodnji številki.

## Glasba prek video klicev

Tudi v Glasbeni šoli Jesenice poteka pouk na daljavo, praviloma popoldne prek video klicev. V torek, 12. maja, naj bi potekal vpis novih učencev, novost bo nadstandardni program glasbenega vrtca za otroke od tretjega leta starosti dalje.

URŠA PETERNEL

Pouk na daljavo izvajajo tudi v Glasbeni šoli Jesenice. Kot je dejala ravnateljica Martina Valant, na daljavo poteka redni pouk, medtem ko so nadstandardni program, kamor sodita tudi baletni vrtec in plesna skupina, za zdaj prekinili.

"Naši učitelji so se z vnmemo lotili novega izziva, prednost je zagotovo naša ustvarjalnost," je dejala Valantova. Individualni pouk se izvaja po urniku v popoldanskem času praviloma preko video klicev, uporabljajo pa tudi elektronsko pošto, socialna omrežja, programe za pošiljanje posnetkov, spletno stran in tudi telefonske klice ...

Učitelji komornih skupin in orkestru učencem pošiljajo navodila za delo ter posnetke, ki jim pomagajo pri vadenju. Za skupinski pouk nauka o glasbi, solfeggia, baleta, plesne pripravnice,



Ravnateljica Martina Valant

predšolske glasbene vzgoje in glasbene pripravnice učitelji pripravijo tedenska navodila za delo ter naloge s povratno informacijo učencev, da učitelj lahko sledi napredku učenca.

Za pouk baleta učenci dobivajo tudi posnetke baletnega korepetitorja.

"Moram reči, da me je presenetila odzivnost in pripra-

vljenost staršev, saj so otrokom omogočili naprave ter namestili potrebna spletna orodja. Zavedamo se, da se vsi prilagajamo na nove razmere, da se morajo predvsem učenci navaditi na drugačno obliko dela in da so v veliki meri odvisni od staršev, ki opravljajo že svoje delo od doma in hkrati pomagajo svojim otrokom pri šolskih obveznostih, kar je zanje res velik napor in izziv. Tega se zavedamo, zato smo skušali učence obremeniti čim manj, a kljub temu poskrbeti, da nadaljujemo učni proces. Hvala staršem za njihovo podporo, saj je naše delo v teh časih še posebej odvisno od njihovega sodelovanja in dodatnega angažmaja," je dejala ravnateljica.

V času izrednih razmer so odpovedani vsi načrtovani nastopi in koncerti, vključno s Festivalom družin, ki jih glede na zasedenost dvorane do konca šolskega leta ne bodo mogli nadomestiti. Jih pa bodo izvedli v novem šolskem letu, je napovedala Valantova.

V mesecu juniju načrtujejo letni koncert Simfoničnega orkestra, tokrat z bolj zabav-

nim programom, kot gostje bodo nastopile pevke skupine Katrinas. "Koncerta načrtujemo v dvorani Vitranc v Kranjski Gori ter Gledališču Toneta Čufarja Jesenice, seveda pa bomo odločitev o izvedbi koncertov sprejeli po poteku izrednih razmer." V torek, 12. maja, naj bi potekal vpis novih učencev, le v primeru nadaljevanja kriznih razmer bodo termin prestavili.

V naslednjem šolskem letu načrtujejo vpeljavo nadstandardnega programa pouk glasbenega vrtca za otroke od tretjega leta dalje, ki bo potekal skupinsko enkrat tedensko po šestdeset minut.

"Trenutno že izvajamo baletni vrtec za otroke od četrtega leta dalje in se je izkazalo, da imamo v kraju potrebo po tovrstnem izobraževanju. Sicer pa bomo izvajali naš redni program individualnega pouka, poučujemo vsa glasbila ter ljudsko glasbilo citre. V programu ples izvajamo pouk baleta, za najmlajše pa pouk predšolske glasbene vzgoje, glasbene pripravnice in plesne pripravnice," je še dejala ravnateljica Valantova.

"Zavedamo se, da pouk na daljavo ne more zagotoviti enakovrednega učnega procesa, pa vendar menimo, da bodo učenci dosegli določen napredek."



# Širjenje virusa je odvisno od vas

Mirko Bogataj, ki že več kot tri desetletja živi v Bergamu, si želi, da bi se Slovenci iz primera Lombardije kaj naučili. Zato poudarja: »Ostanite doma!«

URŠA PETERNEL

Jeseničan Mirko Bogataj že več kot trideset let živi v italijanskem Bergamu, od koder prihajajo najbolj pretresljivi prizori boja s koronavirusom. Vsak dan umre toliko ljudi, da kolone vojaških vozil ponoči trupla odvažajo v druge kraje, saj jim v lokalnem krematoriju ne uspe upepeliti vseh ... Mirko Bogataj si želi, da bi se Slovenci iz primera Bergama

kaj naučili. Zato poudarja: »Ostanite doma!«  
»Razmere se vsak dan spreminjajo. Vsi smo že tedne zaprti doma. Po cestah skoraj ni nikogar, le sem ter tja vidiš koga s psom ali z nakupovalno vrečko, kakšen avto in pa seveda policijo. Nihče ne ve, ali smo že dosegli vrhunec epidemije,« pravi. Italijani dolgo niso upoštevali navodil pristojnih. A kot pravi Mirko, zdaj, ko od blizu doživljajo tragedijo, od

prijateljev in sorodnikov slišijo tragične zgodbe ali jih doživljajo celo sami, živijo povsem drugače. Zares ostajajo doma in se držijo navodil. Tudi Mirkova družina. »Sin redno študira na strojni

Ostajati doma, hoditi ven po res najnujnejših opravkih, si temeljito umivati roke. In ne verjeti 'pametnjakovičem', ki se požvižgajo na pravila. Posledice neupoštevanja pravil so namreč v

Omejitev je bilo treba prilagoditi tudi rekreacijo. Kot opisuje Mirko, se od doma lahko oddaljijo le dvesto metrov, temu je prilagodil tek: najprej je tekel 200 metrov desno od bloka, zatem 200 metrov nazaj do bloka, potem 200 metrov levo in nazaj. Skupaj torej 800 metrov. To je pretekel desetkrat in tako naredil osem kilometrov ...

fakulteti in predavanja imajo tudi po sedem ur na dan. Hčerka podobno, študira od doma, doma je tudi žena. Jaz grem edini ven, v službo, kjer sem sam v pisarni, enkrat na teden v trgovino in lekarno,« pripoveduje. Vsi socialni stiki so omejeni na telefon in računalnik. Mirko posebej poudarja, da se je treba držati navodil.

Bergamu tragične. V lokalnem časopisu L'Eco di Bergamo, ki izhaja na petdesetih straneh, je namreč že enajst strani namenjenih osmrtnicam ... Običajno jih je za stran, stran in pol ... »Samo od vsakega posebej od vas (in ne od vaših politikov) je odvisno, koliko boste dopustili, da se epidemija razširi. Vso srečo vsem!«



Mirko Bogataj je Jeseničan, delal je v Železarni Jesenice, konec osemdesetih pa je odšel v Italijo, v Bergamo. Žena je Italijanka, imata sina in hčer. Je podjetnik in glasbenik, znan je iz nekdanje zasedbe Ultimat, v kateri je pela tudi Simona Vodopivec Franko, s katero še vedno sodeluje.

Za odhod v trgovino si je pripravil posebno proceduro: Nakupuje uro pred zaprtjem, ko je gneča najmanjša. Izbere trgovino, ki najbolj upošteva zaščitne ukrepe. Že v avtu si nadene masko in sveže zaščitne rokavice. Vzame voziček in se postavi v vrsto, med čakajočimi mora biti vsaj dva metra razdalje. V trgovino varnostniki spuščajo le toliko ljudi, kolikor jih trgovino zapusti. V trgovini je tako zelo malo ljudi in je nevarnost okužbe relativno majhna. Po nakupovanju sname rokavice in jih vrže v koš, sname masko in se odpelje domov ...

A zakaj je prav pri njih toliko okužb? »O tem si niso enotni niti znanstveniki. Po eni od razlag je problem, ne samo Bergama, ampak cele Italije v tem, da smo drugi najstarejši narod na svetu, takoj za Japonci. Poleg tega ima v Italiji zelo veliko starih staršev in vnukov stalne in zelo tesne stike. Tako se starejši nalezejo od vnukov, ki sploh ne vedo, da so pozitivni.«

## Svojce vidijo prek videoklica

Stodevetdeset stanovalcev jeseniškega doma upokojencev razmere, ko je dom zaprt za obiskovalce, sprejema izjemno potrpežljivo.

URŠA PETERNEL

»Seveda ni tako, kot je bilo prej, ko sem vsak dan hodil ven na sprehod. Zdaj tega ne morem več početi, a sem se s tem sprijaznil. V domu poteka vse normalno, hrano nama prinesejo v sobo. Tisti zunaj so še bolj ogroženi kot mi tukaj v domu. In je kar prav, da ne smemo nikamor,« nam je po telefonu povedal Anton Domevščik, stanovalec Doma upokojencev dr. Franceta Bergelja Jesenice. Dom je zaradi nevarnosti okužb že nekaj tednov zaprt za obiskovalce, prav tako ne potekajo nobene domske prireditve. Gospod Anton v domu zadnji dve leti živi skupaj z ženo Marijo. A kljub karanteni jima ni dolgčas, v sobi imata televizijo in radio, vsak dan se pogovarjata s sinom in vnukinjo prek videoklica na mobilnem telefonu, tako da je to neke vrste tolažba, ker se ne morejo videti v živo. Kot je dejala direktorica Mojca Pavšič, okrog 190 sta-



Anton in Marija Domevščik: Žal jim je edino, da je odpadel pomladni koncert v domu, na katerem bi moral nastopiti Oto Pestner.

novalcev trenutne razmere sprejema izjemno potrpežljivo. »Zelo dobro se držijo,

pri nas se počutijo varne. V večji stiski so svojci, ki ne morejo priti na obisk,«

dodaja. Ker je virus izjemno nalezljiv, se res držijo vseh ukrepov za zaščito stanoval-

cev, stiki z zunanjim svetom so omejeni na minimum. Tako so morali odpovedati tudi vse prireditve, med drugim bi moral potekati pomladni koncert z Otom Pestnerjem, ki so se ga vsi izjemno veselili. Da pa bi bili stanovalci vendarle lahko v stiku s svojci

najem dal tri mobilne telefone, ki jih zdaj uporabljajo stanovalci, da lahko pokličejo sorodnike. Govorili smo tudi s Karmen Pirih, ki ima v domu 89-letno mamo. Povedala je, da ji je težko, ker mamo lahko sliši le po telefonu, a povsem zaupa osebju doma, ki

Po besedah direktorice Mojce Pavšič so se znašli tudi tako, da so začeli sami šivati zaščitno opremo (maske, oblačila). Veseli pa so tudi sodelovanja v občini, s pomočjo posredovanja župana so namreč okrepili osebje s kuharico in čistilkami iz jeseniških osnovnih šol. Civilna zaščita pa je zagotovila namestitev v domu Trilobit, kjer bi v primeru potrjenega primera boleznin začasno v samoizolaciji bivala ekipa zaposlenih.

vsaj po elektronskih napravah, so v domu kupili tablični računalnik, s katerim lahko stanovalci vzpostavijo videoklic s svojimi najbližjimi. Poleg tega jim je Telekom Slovenije v brezplačen

naredi vse, da se stanovalci dobro počutijo. Kot je dejala, so zaposlene že zares utrujene, saj jih je bistveno premalo, a so ves čas dobre volje in na voljo stanovalcem in svojcem.